



打卡扬州瘦西湖。

8岁小记者的2024年： 打卡17个城市

读万卷书行万里路 神采飞扬视野更开阔

最好玩
最开心



打卡潍坊青州古城。

“我看过了许多城市的名胜古迹，参加过许多社会实践活动，在充满乐趣的旅行中，眼中有光芒，脚下有力量。”青岛金门路小学8岁的青岛晚报小记者宋知忆，2024年打卡了17个城市：1月寒假出行山东烟台；5月假期出行山东枣庄、济宁、济南、潍坊，广东广州，江西赣州，浙江衢州、湖州，山东日照；7月暑假出行内蒙古赤峰；10月假期出行江苏扬州、镇江、无锡、苏州、南通、盐城。

科技之旅：“未来母港”星际穿越

“2024年是我出行最多的一年，寒假参加小记者冬夏令营，和不同学校的小伙伴一起参加有趣又有意义的研学，收获了丰富的课外知识。5月和10月的假期，我跟着家人进行‘特种兵式’旅行，好像有用不完的力气，在路上一点也不觉得累。”1月寒假，宋知忆出行的第一站是参加了“逐

梦蓝天 翼展星途”晚报小记者航空航天冬令营，抵达烟台海阳的东方航天港指控中心，这里是全国唯一的航天海上发射母港。通过火箭发射课程，学习发射原理和火箭燃料、火箭家族、发展历史等知识，制作“星球灯”；以“互动式、沉浸式”的参观体验，了解火箭、卫星、空间站等航天知识；抵达“未来母港”，探寻宇宙奥秘，跟随凤凰船长来一场“星际穿越”，寻觅“来自其他行星的硅基生命”。返程时，她随队走进民航博物馆青岛机场分馆，体验了模拟驾驶，握住操纵杆启动飞机，彷彿飞过浩瀚星海，遨游在祖国的蓝天上。

风光之旅：高山古镇小桥流水

5月假期，风和日丽，宋知忆走进“天下第一庄”枣庄台儿庄古城，坐在金碧辉煌的“金榜题名”座椅上拍照留念，夜晚还在最近的安全位置，近距离观赏了震撼的打铁花，陶醉于非遗民俗表演；济宁曲阜明故城三孔旅游区游人如织，号称“天下第一家”的孔府曲径通幽；“千佛山、大明湖和趵突泉，是济南的三大名胜”，她跟着老舍先生的名句游览，还在趵突泉附近取水点接了一瓶泉水，乐乎堡夜场的冰雪世界和激流勇进，为济南之旅画上欢乐的句号；潍坊青州博物馆主打状元文化，三大镇馆之宝是明万历二十六年赵秉忠殿试卷、东汉“宜子孙”玉璧和龙兴寺佛教造像，龙兴寺一面墙壁的金龙富丽堂皇，顺便逛逛青州古城也不错；伴着淅淅沥沥的小雨，走进广州长隆野生动物世界，坐了空中缆车，二刷小火车，近距离观赏网红大熊猫；赣州江南宋城历史文化旅游区古色古香；高山深谷之中的衢州廿八都古镇地处闽浙赣三省的交界处，仍保留着19世纪的风貌，被称为“一个遗落在大山里的梦”；湖州南浔古镇夜景璀璨，墙壁上的“紫气东来”寓意美好，次日上午乘坐3元的“水上巴士”，在船上感受小桥流水人家；日照海滨国家森林公园和万平口海滨风景区都很美。

草原之旅：旷野千里天蓝草碧

“最让我难忘的是暑假‘大自然的课’内蒙古赤峰研学旅行，有一些我从来没有体验过的项目，太喜欢啦！”7月暑假伊始，宋知忆跟随晚报小记者团队，入草原，漂溪流，穿沙漠，骑骆驼，攀石林，捉蚂蚱，看星星，观虫鸟，识植物，采蘑菇，拉弓射箭，穿蒙古服，学蒙古舞，唱蒙古歌，住蒙古包，欢动篝火晚会，一起看红山文化象征“中华第一龙”，一起体会老舍先生“天涯碧草话斜阳”

的不舍深情，一起感受旷野千里、平沙漫漫、河流九曲、天蓝草碧……她积极参与历史文化和综合实践，还在沙地云杉林种下世界稀有树种，做环保小卫士。

人文之旅：博物馆里探寻历史

10月假期，宋知忆清早走进了扬州瘦西湖风景名胜区，“园林之盛，甲于天下”，垂柳摇曳，亭台水榭；中国大运河博物馆的5G+VR技术应用令人大开眼界，几个特别的沉浸式体验空间都值得在拥挤的人群中“二刷”，“运河迷踪”密室逃脱十分有趣，现场还参与制作了多种非遗手作；镇江博物馆的镇馆之宝非常精致；在无锡南禅寺感受“南朝四百八十寺，多少楼台烟雨中”，走进无锡博物院，每一层都有不同的特色主题；蠡园庭秀园深，湖心小亭别具韵味；苏州博物馆西馆藏品众多，国际合作馆有大英特展，负一层有充满惊喜的儿童乐园，古色古香的迷宫和滑梯间充满欢声笑语；“姑苏城外寒山寺，夜半钟声到客船”，晚上7时，走过枫桥夜泊，步入寒山寺，听着钟声敲响，击鼓声不断，苏州状元博物馆墙壁上的状元帽有着美好寓意，吴作人艺术馆内的小院是拍摄双塔地标的绝佳地点，双塔见证了苏州的繁华与历史的沉淀；南通博物馆除了历史文物，还有国内外动物标本；盐城安徒生童话乐园美轮美奂，“二刷”奇幻影城，每次排队40分钟仍乐此不疲，夜场参与简单的NPC巡游，度过了童话般梦幻的一天。

小记者手记：发现旅行的意义

“每次旅行回来，我都会写日记。今年，妈妈给我买了全套的《寻宝记》，我从中了解了30个城市的人文科普知识。看许多风景，走许多路，实践出真知，实地游学体验结合图文并茂的书本，让我对祖国优秀传统文化和磅礴历史有了更深刻的理解，也积累了写作素材。见多识广，随着眼界的开拓，我变得更加自信，积极思考和表达。本来我就是个活力宝宝，这一年旅行回来，感觉更有耐力了，体能上也有了明显的提高。旅行路上的多彩画面留在了我的心里，想起来就会觉得幸福美好。”

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
首席记者 张译心



小记者游览曲阜孔庙。



打卡衢州廿八都古镇。